

Target料損失近百億 員工顧客面臨安全風險決關9分店



「唯有保證員工上班、顧客購物環境安全、公司 才能成功。」今次關閉的店舗遍布紐約、三藩 市、西雅圖、匹茨堡和波特蘭等大城市,最後營 業時間為10月20日。

加強保安 員工遇襲事件仍升 120%

美聯社引述 Target 稱,公司為防止盜竊已投入 巨額資金,包括增派保安人手、使用第三方保安 服務、安裝防盜工具甚至為部分商品上鎖,並加 強對商店員工的培訓。然而最近數月,有組織的 零售業犯罪仍不斷侵襲,公司安全營運已面臨根 本性挑戰,計劃關閉的店舖已無力繼續營運

美聯社指出,雖然在Target 全美 1,900 間門市 中,今次關閉的店舖僅佔極少數,但關閉的店舖 門市,是附近拉丁裔社區居民購買健康食品的少 數選擇之一,西雅圖的門市就在華盛頓大學附 近,三藩市其中一間受波及商舖還為許多露宿者 提供幫助,一旦關閉會嚴重影響他們的生活。

早在2023年5月, Target 便已發出警告,指公 司全年預計因盜竊造成的損失,較去年還要增加5 億美元(約39.1億港元),估計合共達12億美元 (約93.8億港元)。公司行政總裁康奈爾表示, 在今年頭5個月, Target旗下商舖員工遇襲事件按 年已上升120%,「我們的團隊面臨嚴重的爆竊和 有組織零售犯罪問題,數量令人難以接受,還正

全美零售商平均庫存損失8766億元

全美零售聯合會周二發布報告稱,涵蓋全美117 間零售商的調查發現,零售商2022年的平均庫存 損失率達 1.6%, 金額達到 1,121 億美元(約8,766 億 港元),較2021年的1.4%明顯上升。這些損失有 多達65%都來自盜竊,外部盜竊佔比達36%,員 工監守自盜也佔29%。多達三分之二受訪零售商 均稱,他們今年遭遇的有組織零售犯罪案較去年

見,店內犯罪活動也非常猖獗,若不加大執法打 擊力度,情況只會更嚴峻。|



◆在今年頭5個月,Target旗下商舖員工遇襲事件 按年已上升120%。 網上圖片

消費者信心跌至4月新低

憂加劇,美國消費者信心在9月份跌至4個月以 ,將盜竊損失轉嫁消費者,在消費信心疲弱的環境 下, 商戶生意將更難捱, 消費者也進一步感受到涌脹

據世界大型企業聯合會周二 (9月26日) 發布的報 告指出,9月份美國消費者信心指數從8月上調後的 108.7降至103,低於經濟學家105.5的預估中值。反映 消費者對未來6個月展望的預期指標跌至73.7,創5月 份以來最低。

全美物價仍高於疫前水平

報告反映消費者對利率上升和政治環境的擔憂。由 於政治角力,美國或將於9月30日面臨聯邦政府停 擺。所有年齡層的消費者信心都有所下降,其中年收 入5萬美元(約39萬港元)或以上的消費者最為明 。經濟學家魯普基表示,全美物價仍高於疫情前水

連鎖家品和家居裝修店 Home Depot 前行政總裁納德 利説,犯罪問題只會令美國消費者進一步感受到通脹 「誰來為這一切埋單?總得有人付出代價 消費者將為商品支付更高的價格,以抵銷偷竊造



▼零售商或被迫提高貨品價格

網上圖片

開放式貨架變透明櫥窗 牙膏等平價貨也上鎖

香港文匯報訊 美國的店舗盜竊和快閃搶劫案無日無 之,導致零售業叫苦連天,為減少損失,不少超市甚 至將牙膏、朱古力、洗衣粉和除臭劑等日常用品也 「上鎖」。

零售商沃爾瑪、Target、藥妝連鎖店 CVS 和華爾格 林、家品和家居裝修連鎖店 Home Depot 和鞋類銷售商 Foot Locker等都在最新財務報告中,對竊盜案節節上 升表達擔憂。例如高級連鎖百貨公司Nordstrom位於加 州洛杉磯的一家分店,8月中便遭約30名蒙面匪徒「快 閃搶劫」,掠走價值逾30萬美元(約234萬港元)的名 牌精品,匪徒並使用防熊噴霧襲擊一名保安人員。

顧客需按鈕召員工開鎖取貨

業者為此紛紛將開放式貨架改成帶鎖的透明櫥窗, 有時還在雪櫃掛上鎖鏈,顧客要按下呼叫按鈕,請員 工來開鎖取貨。至於沒有安全隔板保護的貨架,擺放 的商品數量不會多,藉此減少失竊商品的數量。一些 擔心在店舗被搶時遭受池魚之殃的顧客説,自己購物 時不帶錢包、首飾,以免蒙受損失,也不再光顧離家 較近的小店,而是到有保安巡邏的商場。

防盜技術公司Indyme行政總裁布達諾表示,與2019 年相比,其公司銷售的呼叫按鈕增加了30%,這些按 鈕可以提醒員工,顧客希望解鎖商品,「如今店舖瘋 狂地鎖上東西,零售商們正使出渾身解數。」



開放式貨架 被改成帶鎖的 透明櫥窗,顧 客取貨要按下 呼叫按鈕。

網上圖片

竊物價值低於7429元発起訴 商界斥政府助長不法行爲

香港文匯報訊 美國多地零售盜竊案頻生,分 析認為部分地區執法不力,對犯罪分子過度寬 容,讓竊案愈演愈烈。部分政客亦抱有偷竊是 因為貧窮的刻板印象,忽視部分犯罪分子依靠 爆竊劫掠商品到黑市販售,賺取巨額利潤。最 終商舖因犯罪率高企被迫關門,城市失去不少 就業機會和税收收入,有企業高管便斥責美政 府正助長「無法無天的社會」。

竊賊帶計數機確保「不超額」

在美國不少州份,當地政客都將「店舖盜竊」 視為源於貧窮,為此主張微罪不罰,並為重罪

以加州為例,當地規定盜竊物品只要不超過950 美元(約7,429港元),竊賊就不會被起訴。部分 慣犯卻堂而皇之將計算機帶入店舖,確保偷走 的商品價值不超過重罪門檻,甚至會將一些昂 貴商品放回貨架,改為下次偷竊再拿。

紐約市市長亞當斯近日公布阻止商店偷竊計 劃,在店舖內設置社會資源服務站,讓有需要 人士登記社會服務換取物資。然而法律界人士 明確指出,對於依靠爆竊獲利頗豐的慣犯,類 似計劃不過是空中樓閣,不單無法降低犯罪 率,反而助長貧窮導致犯罪的刻板印象。

針對盜竊執法不力,後果往往要由商舖承 擔。許多零售業員工都坦言,即使他們報警拘 捕賊人,這些輕罪者被捕後往往數天甚至數小 時就會獲釋,難保不會上門報復。零售商花大 筆投資設置保安系統,也只是治標不治本,無 法從根源上解決盜竊猖獗問題。

美國家品及家居裝修連鎖店 Home Depot 前行 政總裁納德利坦言,零售商無力承受盜竊損 失,就只能提高售價、減少優惠,給更多商品 上鎖,影響顧客的購物體驗。若是商舖被迫關 閉,無法享受平價折扣、甚至購物都愈來愈困 難的普通消費者,才是最後的輸家。

奧克蘭數十企業東主擬罷工抗議

香港文匯報訊 霍士新聞周二 (9月26日) 報道,美國加州奧克蘭市的數十名企業東主計 劃罷工,以抗議當地犯罪猖獗的問題。

報道稱,企業東主認為奧克蘭市犯罪率飆 升,對他們的生計造成了嚴重影響,企業「正 處於倒閉邊緣」,他們已向市政府提交了要求

加強安全措施的清單。 奧克蘭一名餐廳老闆迪克森受訪時稱,人們現

在不敢來奧克蘭市中心,他也已經準備離開。另 一位企業東主表示,在2022年,他的店舖被賊 人闖入6次,但市政府和議會的官員給出的解決 方法只有僱用私人保安。9月初奧克蘭市議會通 過一項旨在提高公共安全水平的決議,但根據企 業東主們的反饋,這些措施仍然不夠。

報道還稱,奧克蘭市近年深受街頭犯罪侵 擾,導致當地餐飲業日益凋零,警方數據顯

增,從2020年的6,231宗,急升至2022年的 8,229 宗。餐館 Calavera 的老闆瑞安表示,居民 已經不敢來城裏就餐,大家最多看場電影就早 早回家,現在店裏的營業額下降了25%,員工 人數從50人縮減至30人。瑞安説,食客們也因 餐館周圍治安太差,在網上留下劣評,導致客 源愈來愈少。

示,發生在奧克蘭最繁華商業區的盜竊案激